

汉字拼写比赛 感受汉字文化魅力

本报讯(通讯员马妍)“‘油渍’两个字怎么写?‘磅礴’两个字怎么写?”1月14日,老山街道组织了“汉字词语拼写,成语联想书写”比赛。

本次活动由街道工会全面组织,行政主要领导担任考官和评委。比赛分为两个部分内容:一是汉字听写,由主持人宣读词语,参赛人员按照要求听写汉字;二是成语联想,根据主持人提供的一个汉字,参赛人员写出成语,成语的数量不限,越多越好,但是要求每

一个成语中都包含这个汉字。活动中,全体机关干部积极参与,认真答题,严格遵守各项比赛规定。虽然看似一场简单、容易的比赛,但是简单的字词还真是难住了不少人,提笔忘字现象非常严重,最简单的汉字都忘记怎么写了,“秤砣”写成“称砣”、“油渍”写成“油咨”的还真是大有人在,更有意思的开始写对了,但是最后却改错了。比赛后,大家纷纷感慨地说:“太丢人,平时看书、读报、总结、发言最常用的词语,从没有出过差

错,可是现在却怎么也写不出来了,以后真的要加强对读书和写字学习训练了,不断提高自己的手写汉字能力。”活动共分为优胜、优秀、鼓励三个奖项,以书写词语、成语正确、数量多者获胜。通过比赛评比,最终有28名获得优胜奖、22名获得优秀奖,其余人员获鼓励奖。

街道工委副书记方庆祥介绍说:“汉字是世界上使用时间最久、使用人数最多的文字之一,作为中国人,写好中国字,是我们每一个人应尽的责任。但由于大家过多

地依赖电脑、网络、手机等高科技工具,越来越多的干部对汉字文化比较淡薄了,经常出现能用电脑敲出来、手机拼出来、稿子念出来,就是写不出来的现象,严重地影响了街道正常的工作。街道组织此次活动,主要目的是通过汉字拼写、成语联想大赛,让大家重视汉字,进一步提高汉字学习、书写水平,更好地继续传承中华民族博大精深的汉字文化。今后,街道也将多组织一些这样的活动,不断提高全体机关干部的汉字文化水平。”

古城街道

社区老人编织忙 奉献爱心享快乐

本报讯(通讯员王潇 周雯)“这样的编织活动非常有意义,我们老年人既活动了手脚,又在编织中找到了乐趣,还能奉献出自己的爱心。”龚玉华阿姨说。12位平均年龄78岁的“老妈妈”,一边不停地缝着靠垫,一边聊天说笑……她们都是古城街道八千平社区编织组的成员,她们中年龄最大的已经84岁,最小的也有72岁了。这些阿姨们在编织中相互关心,相互帮助,体会着编织的乐趣,每当看到一件件作品完成的时候,心里无比的喜悦。

近日,编织组的阿姨们带着半成品早早来到八千平社区参加编织活动,这次她们做的是小马靠垫,迎接2014年马年的到来。阿姨们来给小马坐垫里装棉花使它成为成品,一个阿姨拿着垫子,一个阿姨往里面装,她们配合得十分融洽,不一会的功夫就把35个靠垫全部装完了。

据了解,八千平社区每周二都会组织社区编制组成员一起手工编织日常生活用品。她们完成的作品会交到乐龄合作社,乐龄合作社是一个公益性组织,工作人员每周二都会带着编织材料来到古城街道八千平社区,交给编制组的阿姨们,也定期再来收完成的作品,然后再把这些作品赠送给敬老院和福利院的老人与孩子们,给他们送去一片爱心。

地震局

考核验收地震安全示范社区和学校

本报讯(通讯员乔怡 王璐)近日,区地震局、区教委及相关街道负责人来到5个拟达标地震安全示范社区和2所示范学校开展验收检查工作。

按照今年年初制定的《石景山区地震安全示范社区工作方案》及《石景山区关于创建区级防震减灾示范学校的实施意见》的要求,各相关单位均在组织机构建立、方案计划制定、应急演练基础设施建设、宣传教育开展、物资器材配备、志愿者队伍组建等多方面开展大量工作。

经考评小组认真审定,西山枫林一社区、西山枫林二社区、玉泉西里西社区、玉泉西里西北社区、老山东里北社区等5个社区达到区级地震安全示范社区标准。银河小学、天泰中学两所学校达到区级防震减灾示范学校标准。考评小组分别对已达标的社区、学校给予客观评定和充分肯定,并指出不足。同时,在加强志愿者队伍培训、应急演练等方面提出具体要求,并希望各单位以此作为新的起点,深入抓好防震减灾工作,争取申请市级地震安全示范社区及防震减灾示范学校。

八宝山街道

社区送福字 邻里暖意浓

本报讯(通讯员祖宁)1月14日下午,八宝山街道玉泉西里南社区里喜气洋洋,办公桌上摆放着一幅幅红红的对联、福字,显得格外喜庆。原来,社区正在开展向居民发放文明大礼包活动,这些大礼包都是由区文明办下发的,每个大礼包内放有对联、福字、灯笼和金童玉女贴画。

社区通过发放文明大礼包活动,为社区居民增添了一份浓浓的年味,提升了他们居住的幸福感和归属感,体现了一种健康、文明、快乐、幸福、美好的生活状态,促进了文明和谐社区创建。

五里坨街道

归侨侨眷 欢聚一堂迎新春

本报讯(通讯员宋鹏)1月14日上午,五里坨街道南官社区的党员活动室歌声阵阵,一曲《我和我的祖国》带着大家走过祖国的山山水水;李世禄老人的一套太极拳让大伙儿连声叫好;广场舞《想西藏》掀起会场的高潮。这是五里坨街道为归侨、侨眷举办的迎新春联谊会。

据了解,五里坨街道今年本着节俭、欢乐的原则举办归侨、侨眷迎新春联谊会,把地区内的侨界人士组织起来、活跃起来。大家也纷纷表示,新的一年要继续发挥海内外联系广泛的优势,把西部地区日新月异的发展变化带给海外的每一位亲属,为和谐社区建设作出自己的贡献。

金顶街街道

社区平安建设 关注弱势群体

本报讯(通讯员杨梦歆)在新春来临之际,金顶街街道金三区社区维稳工作站举行了“社区平安建设 关注弱势群体”座谈会,社区低保和残疾人员,共同探讨社区维稳和维权,确保今后社区弱势群体的权益要受到公平对待,利益得到有效维护。

会上,残疾朋友反映了就业难、医药负担重等困难,工作站高度重视大家的意见反馈,做了翔实的记录。今年,社区维稳工作站把维护社区稳定作为社区的基本任务,把促进社会公平正义作为核心价值追求,把保障居民安居乐业作为根本目标,维护居民的切身利益。此次座谈会的召开,促进了社区维稳工作站更好地履行职责,把平安建设和社区治安综合治理工作有效衔接,不断提高社区服务管理水平,维护良好社区治安秩序。



老年书法班写春联迎新春

本报讯(通讯员刘占国)在新春佳节即将到来之际,古城街道西路北社区老年书法班举办迎新春书法展示活动。

古城街道西路北社区老年书法班是由街道社区教育中心牵头成立的居民自主学习型组织。多年来,他们每周三、周四定期聚集在一起研习书法,

有时还请专家前来指导交流,同时也成为了老年朋友温馨的家,使大家老有所学、老有所乐!

本次活动共书写春联50余对。社区空巢老人李大妈接过为她书写的春联感慨地说:“社区为我们举办这样的活动,让我们感受了社会的温暖,有了家的感觉,社区不是亲人胜似亲人啊!”

石景山区档案局馆关于开放档案的通告

根据《中华人民共和国档案法》第十九条“国家档案馆保管的档案,一般应当自形成之日起满三十年向社会开放”的规定,档案馆对馆藏到期档案进行了认真鉴定。经石景山区人民政府批准,档案馆将于2014年1月起向社会开放档案401卷。现将有关事项通告如下:

一、开放档案内容。石景山区科委、计经委、农委等70个单位1983年形成的反映本区农业、工业、商业、地震观测等方面的文书档案。

二、利用开放档案的手续。凡我国公民持有身

份证、工作证等合法证明,均可到档案馆办理查阅登记手续,利用开放档案。

三、利用开放档案的复制、公布、出版等问题按有关规定执行。

四、接待时间:每周一至周五 上午9:00—11:30 下午14:00—17:30

节假日可提供预约服务。

电话:(010)68832640 68833005

地点:石景山区档案局馆二楼查阅大厅(杨庄东路69号) 石景山区档案局馆

环保局

召开小燃煤锅炉改造部署会

本报讯(通讯员李晓同)近日,区环保局副局长吴景义带领监察队到古城泰然投资管理公司召开小燃煤锅炉改造工作动员部署会,并现场向公司下属企业负责人发放《致全区燃煤锅炉使用单位的一封信》,15家企业负责人参加了会议。

吴景义从全市的空气质量形势、近10年来我区燃煤锅炉改造工作成效、北京市与燃煤锅炉相关的环保法律法规和政策三方面对燃煤锅炉使用单

位进行动员,要求大家积极落实全市控制大气污染措施,主动自查自改,尽快实施清洁能源改造。

古城泰然投资管理公司现有40台燃煤锅炉,其中2蒸吨以上1台,小燃煤锅炉能源利用效率低、环境污染严重,对我区空气质量影响很大。2014年,区环保局将加大燃煤锅炉查处力度,保持高压态势,坚决打击不法排污行为,为完成PM2.5浓度下降5%的年度工作任务奠定基础。

2014年1月6日~1月12日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
1.6	193	细颗粒物	4	中度污染
1.7	115	细颗粒物	3	轻度污染
1.8	34	-	1	优
1.9	51	可吸入颗粒物	2	良
1.10	113	细颗粒物	3	轻度污染
1.11	144	细颗粒物	3	轻度污染
1.12	52	二氧化氮	2	良

简讯

●日前,苹果园街道军二社区召开了军二社区“迎新春”座谈会。大家畅所欲言,对街道办事处和军二社区居委会领导的支持和关心表示感谢,探讨了门球运动强健体魄、丰富生活的积极意义。大家表示,今年要在球艺上有长进,球场上有收获,比赛中有突破。 辛宣